

## 法治宁波

舟山规模最大矛盾最激烈的厂房腾退  
甬舟两地法院联动集结千人圆满执行

□记者 胡珊 通讯员 钟法

涉及舟山7家企业的厂房强制腾退执行案,是当地规模最大、矛盾最激烈的强制执行,此案2009年开始执行,历时4年多都无法推进,后来宁波市中级人民法院接受高院指定,执行此案。近日,记者从全市解决执行难工作推进会上获悉,在宁波、舟山两地法院以及舟山当地相关部门的行动下,这起强制腾退执行案圆满结案。

舟山港明食品有限公司等7家企业厂房强制腾退执行案,共有执行案件27件,涉案债权标的20.84亿元。上海市第一中级人民法院执行过程中,多次遭到被执行人围攻,历时4年多无法推进。经上海市高级人民法院与浙江省高级人民法院协调,决定将涉该被执行人在浙沪三地执行案件统一指定浙江省宁波市中级人民法院执行。

2013年10月,宁波市中级人民法院以3.54亿元成功对被执行人上述资产进行拍卖,但被执行人未自行腾退。

七家企业共计1200余名职工,存在企业主煽动职工抗法的风险。场地内尚存仓储海鲜冻品2万余吨,且厂区内氨气、锅炉、高压电等易燃易爆

设备密集。案件社会关注度高,执行风险较大。

案件执行过程中,宁波中院在浙江省高级人民法院的指导下,会同舟山市中级人民法院、舟山市普陀区人民法院,制定详尽的执行预案。省市区三级法院协同作战,积极争取当地党委支持、政府配合。舟山市人民政府专门召开协调会议,表态全力保障法院强制执行,并要求社区等基层组织落实稳控和矛盾化解。

宁波市中级人民法院与舟山市中级人民法院在充分研判的基础上,商定利用临近春节场地内企业职工相对较少、冻品出库量大的有利节点,决定于春节前实施强制清场。2016年2月2日凌晨5时,甬舟两地法院干警及舟山当地公安、特警、城管、社区干部等1000余人进入厂区,正式实施强制清场工作。1000余人队伍分成11个大组、27个小组,自觉有序开展警戒防卫、财物清点、张贴封条、无关人员劝离、库存冻品清空、舆论险情监控等工作,不留任何死角和风险点。

经过21小时的紧张腾退,至2016年2月3日凌晨2点,厂区内仓储冻品、设备按计划腾退完成。至此舟山当地规模最大、矛盾最激烈的拍卖标的强制腾退行动圆满收官。

新闻背景  
解决“执行难”  
宁波做了什么?

执行难,是这几年全国都十分关注的司法问题。解决执行难,法院担负着主体责任。

针对执行难,宁波两级法院早从2012年开始就采取了一系列举措,比如推行电脑随机分案,结束长达数十年的处长分案历史,从源头上减少关系案、人情案,遏制人为因素;实行执行分段管理,将执行程序划分为执行接待、财产查控、执行研判和强制执行四个阶段,由相应的组负责不同的阶段,避免一人一案、一包到底,一竿子插到底;推进司法网拍,挤压腐败空间等等。

事实证明,这些举措作用明显。截至去年11月底,全市两级法院共执结案件55402件,执行到位金额计87.6681亿元。去年以来,全市法院将38437名老赖的身份信息录入全国失信被执行人名单库,对30898人采取限制消费措施,促使其自觉履行债务1.799亿元,同比增长36.3%。此外,法院还加强与公安、检察部门的沟通协调,开展打击拒执罪专项行动,对有履行能力而拒不履行甚至暴力抗法、转移财产,符合立案定罪标准的,依法坚决查处。今年以来移送公安追究刑事责任27人,判刑5人,较好地发挥了威慑作用。



严勇杰 绘

专门养猎狗“狗咬狗”  
捕捉村民家养的狗  
这个小伙偷狗方式还真“与众不同”

本报讯(记者 陈焯 通讯员 吴志庆 陈实)冬天,市面上热销的狗肉、羊肉,又让一些小贼猖狂了。偷狗的常见做法要么用毒药毒死,要么用毒针刺死,可在宁波大榭岛,有个小伙却另辟蹊径,通过驯养猎狗或在山林里布设野猪夹,把村民的家狗、放养的山羊当作其偷盗的猎物。只不过,还没干几回坏事呢,就被逮住了。

前天下午三点多,大榭开发区下厂村村民老孙与往常一样,在兴港路与兴岛南路交叉口附近的山坡上放羊,忽然听到自家的牧羊犬发出哀叫声。老孙循声望去,只见不远处的马路边停着一辆银灰色的面包车,一个身材矮胖、皮肤黝黑的小伙正驱使两条张牙舞爪的猎狗扑向他家的牧羊犬。

这下,老孙急坏了,他操起身边的锄头赶忙跑去救牧羊犬,猎狗见势不妙放弃即将到嘴边的猎物,躲进了面包车。“你怎么偷我家的狗?”追过来的老孙揪着小伙理论。

两人争执不下,老孙拿起电话就报警。小伙顿时慌了神,一心只想着先把犯罪证据毁灭了,上车取出一副捕兽夹就往外扔,不想被眼明手快的老孙一把夺下。

没一会儿,大榭开发区公安分局榭中派出所的民警接警赶来,将两人一同带回所里。“我以为这是野狗啊,谁知道是人家家里养的!”小伙跟民警狡辩,还把矛头指向了老孙,“喏,他刚才故意把我的面包车尾灯敲坏了,这怎么算?总要赔偿我的损失吧?”

见小伙“贼喊捉贼”,老孙大呼冤枉。为判明真

相,民警随即检查了面包车车灯破损处,发现车灯破损处是旧伤痕,上面有明显的积尘。这下,小伙在事实面前无从抵赖了,只得承认车灯破损是一周前自己倒车不慎造成的,他是因为怀恨老孙报警而故意诬告。

民警在进一步调查时,发现小伙的手机相册里还有几张血淋淋的山羊照片,便要求他解释其中原委。起初,小伙还想随便应付几句蒙混过关,可在民警强大的心理攻势下,还是低头承认自己的违法行为。原来,这已经不是他第一次作案了,数日前他也是带着猎狗,开着面包车四处游荡,借机寻找猎物。在经过孚竹村凤鸣山庄时,他发现山坡上散养着一群羊,顿时起了贼心,驱使猎狗咬死了两只山羊,并将死羊拖进面包车内迅速逃离。

询问调查中,民警了解到小伙的真实情况。小伙姓钟,四川人,今年31岁,来大榭已经有一年多了,平时游手好闲。因为没有经济来源,生活有些窘迫的他想到了偷狗谋生。

用毒药或毒针刺死家狗,这种常见的作案手法不是更方便得手?可小伙说,他是考虑到用这种办法弄死的狗,流通到市场上会有安全隐患,所以才想到了驯养猎狗,以“狗咬狗”的方式捕捉猎物。

民警了解到,他驯养了两只猎狗,块头不算大,但很凶猛,出门“打猎”发现目标时,分别“包抄”,一般的家狗或山羊不是它们的对手。

目前,小伙因盗窃、诬告陷害两项违法行为分别被大榭警方处以行政拘留的处罚,合并执行共计行政拘留15日。

最后5天 宁波大剧院东阳红木家具

活动倒计时 一件不留 所剩无几

因很多家具未送,活动延长至1月9日结束

地址:宁波江北区大闸路1号(宁波大剧院)

电话:13586565535

营业时间:8:00至20:00

详见现场海报

抢抢抢

清仓